



PROLETARI DIN TOATE TĂRILE, UNIȚI-VĂ!



Lucrarea roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XLIV | 4 pagini 50 bani | Nr. 12 798 | Vineri, 31 iulie 1987

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în județul Constanța

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat, joi, o nouă vizită de lucru în județul Constanța.

Dialogul secretarului general al partidului cu oamenii muncii constanțeni a prilejuit o analiză cuprinzătoare a modului în care se îndeplinesc sarcinile prevăzute pentru acest an, obiectivele stabilite de Congresul al XIII-lea pentru actualul cincinal.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat cu multă înfocare de colectivele de muncă din unitățile vizitate, care au exprimat cu satisfacție și respect sentimentele de nelămurită dragoste și recunoștință ale tuturor celor ce trăiesc și muncesc în acest județ pentru preocuparea statornică a secretarului general al partidului ca înfățișarea așezărilor dobrogeane, a întregii țări, să devină mai înfloritoare, ca viața tuturor cetățenilor patriei să fie tot mai prosperă.

Vizita a început la Combinatul petrochimic Midia, constituit la inițiativa secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

La coborârea din elicopter, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutată de primul secretar al Comitetului Județean de partid, Mihai Marina.

O formațiune alcătuită din membri ai gărzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tinereții pentru apărarea patriei a prezentat onorul.

Pionieri și șoimi ai patriei, tineri și tinere au oferit buchete de flori.

Vizita s-a constituit din primele momente într-un rodnic dialog de lucru, în cadrul căruia au fost examinate probleme esențiale privind activitatea desfășurată și rezultatele obținute de colectivul acestei importante unități a petrochimiei românești.

În timpul vizitei au fost prezentați principalii indicatori de plan pe 1987 și pe întregul cincinal, relevându-se felul cum se acționează pentru îndeplinirea lor.

Atenție deosebită a fost acordată analizării modului în care se îndeplinesc programele de organizare și modernizare a proceselor de producție prevăzute pentru actualul cincinal, programe elaborate sub îndrumarea directă a tovarășel academician doctor inginer Elena Ceaușescu, președinte al Consiliului Național al Științei și Învățământului.

Pe parcursul vizitei unor unități de bază ale combinatului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să se acționeze cu toată hotărârea pentru urgentarea aplicării programelor de organizare și modernizare a producției prevăzute pentru actualul cincinal. S-a indicat ca unele din aceste programe să fie revăzute împreună cu institutele de cercetare de profil, pentru a se identifica noi soluții menite să conducă la creșterea substanțială a ponderii produselor cu valoare ridicată. S-a indicat Ministerului Industriei Petrochimice, centralei de resort, Institutului central de chimie și combinatului de la Midia să concluzioneze strâns și să găsească procedee mai eficiente pentru valorificarea superioară a titeliului. Secretarul general al partidului a cerut, totodată, să se ia măsuri energice în vederea punerii în funcțiune, într-un termen cât mai scurt, a instalațiilor aflate în fază avansată de construcție.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că trebuie să se facă totul, să fie mobilizat întregul colectiv pentru recuperarea rămănelor în urmă și pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a prevederilor de plan, pentru reducerea consumurilor de materii prime, materiale și energie, pentru întărirea ordinii, disciplinei, a spiritului de răspundere la

fiecare loc de muncă, în vederea funcționării ireproșabile a tuturor instalațiilor combinatului.

La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat colectivul Combinatului petrochimic Midia pentru activitatea depusă și realizările obținute și a adresat oamenilor muncii, organizației de partid, colectivului de conducere chemarea de a acționa cu întreaga fermitate pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan, pentru prelucrarea superioară a titeliului și obținerea unor produse de valoare tot mai ridicată.

Dialogul de lucru al secretarului general al partidului cu oamenii muncii din județ a fost continuat la Institutul de cercetare și producție pentru creșterea ovinelor și caprinelor Palas — Constanța.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost invitat să viziteze expoziția și standurile care ilustrează principalele aspecte legate de activitatea acestei unități de cercetare și producție.

Secretarul general al partidului i-a fost prezentat programul de creștere a ovinelor în județul Constanța, gazdele informând că, în ultimii douăzeci de ani, numărul ovinelor s-a dublat, iar producția de lână a crescut de aproape trei ori, ca urmare a creșterii ponderii oilor din rasa Merinos de Palas.

S-a vizitat, în continuare, o expoziție cuprinzând rase de oi și capre cu însușiri deosebite privind producțiile de lână, lapte și carne.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut conducerii Institutului, tuturor specialiștilor care își desfășoară activitatea în această unitate să depună eforturi susținute pentru ameliorarea raselor de animale, pentru realizarea întocmai a Programului de creștere a ovinelor și caprinelor din țara noastră.

(Cont. în pag. a IV-a)

Primiri la tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

James Spicer, vicepreședintele Partidului Conservator din Marea Britanie

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, joi, 30 iulie, în stațiunea Neptun, pe James Spicer, vicepreședintele Partidului Conservator din Marea Britanie, președintele Departamentului relațiilor externe al partidului, aflat într-o vizită în țara noastră.

În cadrul convorbirii au fost relevate bunele raporturi de prietenie și colaborare dintre

România și Marea Britanie, apreciindu-se că există posibilități reale pentru dezvoltarea în continuare a acestor relații, îndeosebi în domeniul economic.

Au fost abordate, de asemenea, unele aspecte ale vieții politice mondiale, îndeosebi problemele dezarmării nucleare, ale soluționării pe cale pașnică, prin tratative, a diferendelor dintre state, ale luptei pentru întărirea securității, colaborării și păcii în Europa și în lume.

Roger Gailliez, secretar general la Partidului Socialist Valon din Belgia

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, joi, în stațiunea Neptun, pe Roger Gailliez, secretar general al Partidului Socialist Valon din Belgia, care, la invitația C.C. al P.C.R., efectuează o vizită în țara noastră.

În timpul întrevederii, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, s-a procedat la o informare reciprocă cu privire la activitatea și preocupările celor două partide și a avut loc un schimb de păreri asupra unor probleme actuale ale vieții internaționale.

În acest cadru a fost evidențiat cursul ascendent al raporturilor de colaborare dintre Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Valon din Belgia, întemeiate pe deplina egalitate în drepturi și respectul reciproc. S-a exprimat dorința dezvoltării și în viitor a acestor relații în interesul

celor două partide, al întăririi prieteniei și colaborării dintre România și Belgia, în folosul ambelor țări și popoare, al cauzei păcii și înțelegerii între națiuni.

În cadrul schimbului de păreri în probleme ale vieții politice internaționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat, și cu acest prilej, rolul și răspunderile deosebite ce revin statelor europene în îndeplinirea dezarmării, îndeosebi a dezarmării nucleare, în asigurarea păcii, întărirea colaborării și conlucrării pe continent.

În acest context s-a subliniat importanța întăririi conlucrării și colaborării dintre partidele comuniste, socialiste, social-democrate, dintre toate forțele democratice și progresiste în lupta pentru realizarea de înțelegere corespunzătoare în domeniul dezarmării, al întăririi securității, colaborării și păcii pe continentul european și în întreaga lume.

Recentul decret al Consiliului de Stat

Puternic stimulent pentru îndeplinirea planului de export

Cum știm cu toții, argumente economice de prim ordin definesc exportul ca prima prioritate în activitatea tuturor unităților economice care au plan în acest domeniu. Necesitatea îndeplinirii exemplare a planului de export este determinată de faptul că prin export ne asigurăm resursele valutare necesare importurilor de materii prime, materiale și produse necesare economiei noastre, inclusiv plata unei părți din datoria externă. Totodată, ca urma-

re a uriaselor investiții făcute, economia românească dispune și de posibilitatea realizării unor produse de înaltă tehnicitate, competitive pe piața internațională.

Pornind de la principiul socialist de retribuție a muncii, conducerea partidului nostru, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au acordat permanent o atenție deosebită îmbunătățirii sistemului de retribuție a muncii, astfel încât să se asigure o cointereseare materială cât mai puternică a celor ce muncesc, în concordanță cu obiectivele prioritare ale economiei naționale. În acest context se înscriu și prevederile recentului Decret al Consiliului de Stat al R.S.R. privind unele măsuri pentru creșterea cointereseării materiale a oamenilor muncii, a întreprinderilor. În realizarea producției de export și a exportului, care se vor aplica începând de la 1 august a.o. Lecturând documentul ne dăm seama că prin întregul său conținut, actualul decret, care vine să completeze alte reglementări anterioare, asigură sprijinul direct, nemijlocit a cointereseării materiale a oamenilor muncii și a întreprinderilor pentru realizarea producției de export și a planului de export, în condițiile respectării întocmai a clauzelor contractuale.

Așa cum se stipulează în decret, muncitorii, maistrii, inginerii, tehnicienii și celelalte categorii de personal

(Cont. în pag. a II-a)

Fapte de vrednicie în cronică întrecerii socialiste

Cu planul pe șapte luni îndeplinit

Întreprinderea „Tricoul roșu”

Hotărât să împlină ziua de 23 August cu realizări deosebite, colectivul întreprinderii „Tricoul roșu” raportează încă de pe acum depășirea planului pe șapte luni. Valoarea producției marfă suplimentare ce va fi realizată până la 1 august se ridică la peste 17 milioane lei, concretizată în peste 400 mii bucăți tricouri. Și o subliniere: întregul spor de producție a fost obținut pe seama depășirii productivității muncii planificate cu aproape trei la sută, ca urmare a utilizării intensive a mașinilor și utilajelor din dotare, a sporirii gradului de calificare etc.

Se mai cuvine să menționăm că, tot înainte de termen, colectivul de tricouri și-a îndeplinit integral toate obligațiile contractuale, pe șapte luni, față de partenerii externi.

În fruntea întrecerii, cu cele mai bune rezultate, se situează, în continuare, colectivul secției confecții.

U.J.C.M.

Înainte de termen și-au îndeplinit sarcinile de plan pe șapte luni și colectivele de cooperatori meșteșugari din județul nostru. La nivelul unuia județean, depășirea ce va fi înregistrată până la sfârșitul perioadei se ridică la 18 milioane lei la producția marfă industrială, peste 23 milioane lei la prestațiile de servicii către populație și mai bine de 19 milioane lei livrări suplimentare la fondul pieții. Menționăm, totodată, că și planul de export a fost îndeplinit integral, estimându-se că până la 1 august va fi depășit cu peste zece la sută.

La obținerea acestor importante succese o contribuție deosebită și-au adus-o colectivele cooperativele meșteșugărești „Artex”, „Tehnometalica”, „Arta meșteșugarilor”, „Constructurul” și „Vremuri noi”, toate din Arad și „Prestarea” — Pincota, specșee care se constituie într-un frumos buchet în împlinirea zilei de 23 August.

La obținerea acestor importante succese o contribuție deosebită și-au adus-o colectivele cooperativele meșteșugărești „Artex”, „Tehnometalica”, „Arta meșteșugarilor”, „Constructurul” și „Vremuri noi”, toate din Arad și „Prestarea” — Pincota, specșee care se constituie într-un frumos buchet în împlinirea zilei de 23 August.

La obținerea acestor importante succese o contribuție deosebită și-au adus-o colectivele cooperativele meșteșugărești „Artex”, „Tehnometalica”, „Arta meșteșugarilor”, „Constructurul” și „Vremuri noi”, toate din Arad și „Prestarea” — Pincota, specșee care se constituie într-un frumos buchet în împlinirea zilei de 23 August.

Întreprinderea de spirt și drojdie

Ca în fiecare lună, și de astă dată colectivul întreprinderii de spirt și drojdie

și-a onorat sarcinile de plan pe șapte luni înainte de termen. Este un omagiu închinat celor 22 de ani de la Congresul al IX-lea al partidului, dar în același timp o pregătire temeinică pentru a împlini muncitorește ziua de 23 August și Conferința Națională a partidului. În bilanțul celor șapte luni se prevede o depășire a producției marfă cu 25 de milioane lei, cele mai importante plusuri fiind înregistrate la utilaj tehnologic pentru industria alimentară — 40 tone; bere — peste 5 400 hl, drojdie furajeră, bioxid de carbon și alte produse. Subliniem faptul că întregul spor de producție a fost obținut pe baza creșterii productivității muncii peste nivelul planificat ca urmare a acțiunii de modernizare, în condițiile reducerii cheltuielilor materiale și totale sub nivelul planificat.

CIVIC * CIVIC

Într-o zi de vară, în căutarea răcoritoarelor

În urmă cu ceva timp, pornind de la unele sesizări primite din partea cititorilor, ziarul nostru a organizat două anchete privind modul de producere și desfacere a răcoritoarelor. Subliniam cu acele prilejuri faptul că din păcate, această activitate nu reușește să satisfacă cerințele îndreptățite ale populației. În ceea ce privește aspectul varietății sortimentale, cumpărătorul a rareori găsim la o unitate mai mult de două feluri de răcoritoare și acelea, cel mai adesea calde, cu un gust săciuc. Arătam tot atunci că printre cauzele acestei stări de lucruri, două ni se par a fi mai relevante. Prima constă în baza materială precară a unor unități de producere a răcoritoarelor, iar a doua în lipsa unei pregătiri profesionale minime a celor implicați direct într-o asemenea activitate.

Mărturisim sincer că, după publicarea articolelor așteptăm din partea celor vizati o analiză temeinică, responsabilă a stărilor de lucruri semnificate. Însotită de propuneri vizând ridicarea acestei activități la nivelul cerințelor, cu atât mai mult cu cât producerea și desfacerea răcoritoarelor în municipiul Arad constituie o problemă nici de azi și nici de ieri. În locul acestora, iată, primim din partea conducerii cooperativei „Igienea”, sub semnătura președintelui Cornelia Luca o notificare în care, după câteva considerații generale, ni „se precizează” „în atenția redactorului șef” că, cităm: „faptul că nu dispunem (printre altele — n.n.) de instalații de dedurizare a apei nu are implicații nedorite sub aspect calitativ”. De ce? Simplu. Intrucât, cităm mai departe (cu ortografia originală): „produsele noastre fiind desfăcute în principal pentru consumul la domiciliu din cadrul secțiilor unde se produc în ziua fabricării sau cel mai târziu a doua zi”. Cu alte cuvinte, deoarece se vînd pentru consumul la domiciliu, răcoritoarele se pot produce oricum, chiar și cu încălcarea flagrantă a unor norme tehnologice obligatorii.

Să ne explicăm. Potrivit Decretului nr. 55/1986 și Instrucțiunilor tehnologice pentru prepararea băuturilor răcoritoare (apărute în lucrarea „Băuturi răcoritoare”. Colecții acte normative, Brașov, 1986) ca în oricare altă activitate și în cea de producere a băuturilor răcoritoare se impune cu stringență respectarea legală (sublinierea noastră) a unor norme tehnologice și de calitate. Astfel, pentru informarea cititorilor să amintim că acest proces presupune prepararea mai întâi a siropului fie la rece, fie la cald (din apă și zahăr) în niște cazane speciale, după care urmează filtrarea sa, cupajarea (amestecul siropului cu respectivul concentrat) și, în final, impregnarea sa cu bioxid de carbon. Pe acest traseu, un loc cîtuși de puțin nelămurit îl ocupă tratamentul apei (respectiv dedurizarea, deaerarea și decolorizarea ei) apă care, așa cum se subliniază în Instrucțiunile cu pricina, are un rol esențial, „în asigurarea calității gustative și limpidității băuturilor răcoritoare”. Nu știm pe ce cale conducerea cooperativei „Igienea” a constatat că ignorarea unor atare condiții „nu

are implicații nedorite”, dar lînem să subliniem că respectarea cu sfîntenie a normelor tehnologice în vigoare reprezintă o obligație peste care nu se poate trece sub niciun motiv.

Și, să o spunem la fel de deschts, în acest domeniu se acționează încă empiric, majoritatea celor care se ocupă de producerea răcoritoarelor neavînd dect foarte vagi cu-

Pe urmele materialelor publicate

noștințe despre cerințele și „secretele” procesului de producție. Observația, este valabilă nu numai pentru unele secții ale cooperativei „Igienea” ci și pentru alte unități producătoare, ca de pildă pentru cele aparținînd de C.P.A.D.M. Arad. Dar să dăm cuvîntul faptelor. În cartierul Grădiște, pe strada P. Rares, funcționează unitatea nr.

nu am primit de două zile niciun fel de răcoritoare! Ce să mai crezi?! Siropul de zahăr se prepară în unitate. Cum? Ați ghicit, tot într-o găleată din plastic. Dedurizarea apei? C. Popa ne privește mirat. Ce garanție are sucul de zmeură? Nu știe deoarece este „selă” doar de vreo două luni. „Cred că vreo cîteva zile” intervine spre a o ajuta Livia Stanciu, cea de la care C. Popa a preluat problemele și conducerea secției. Ce indice refractometric (de calitate) trebuie să aibă preparatele? Se uită una la alta și ridică din umeri pentru că mai apoi să ne arate un aparat care zace în sertarul mesei de vreo doi ani fără ca cineva să le fi spus ce este și la ce servește. În fapt, este chiar un refractometru, află ele atunci cu mirare... În asemenia condiții, orice alte comentarii, credem, sînt de prisos.

MIRCEA DORGOȘAN



Cam așa se desfășoară — în 1987! — „procesul tehnologic” de producere a răcoritoarelor la secția nr. 2 a C.P.A.D.M. Arad de pe strada P. Rares, o imagine-simbol însă și pentru alte unități de „profil” din municipiul nostru. Foto: M. CANCIU

2 a C.P.A.D.M. Arad, unitate condusă de Ludovic Virag. Este de meserie electrician, dar de cîțiva ani se ocupă cu „sifonul și răcoritoarele”. L-a instruit cineva pînă acum în legătură cu procesul de producere a răcoritoarelor, cu pregătirea siropului, cupajarea, deaerarea apei etc.? Zimbește. „Da, de unde”. Cum procedează atunci? Păi, simplu, ia o cană, așa ca la vreun litru, o umple pînă pe la jumătate cu sifon, adaugă trei polonice de concentrat și această compoziție impregnată cu sifon, îl ajunge pentru 24 de sticle de răcoritoare. Cum face omogenizarea siropului cu concentratul? Tot cu... polonicul! De unde — vorba lui — agitator sau cazane speciale din inox? Chiar, de unde?

Un ultim exemplu ni-l oferă secția de răcoritoare a Agrocoop de pe Calea Bodrogului, secție care dispune de un utilaj pentru dozajul compoziției și imbutelierea sticlelor. Cînd am ajuns acolo era ora 12, oră pînă la care secția nu produsese niciun fel de răcoritoare. De ce? Deoarece nu avem comenzi, ne răspunde Carmen Popa, șefa secției (cu exact o oră însă înainte, la unitatea nr. 5 Agrocoop din Grădiște nu s-a găsit nici-o răcoritoare. Motivul invocat:

În dialog cu asociațiile de locatari

• I. Nedea, Arad: Ne pare rău, dar nu aveți dreptate, în fond prin afișarea listei de plată prezumându-se că toți membrii asociației au luat cunoștință de sumele ce le revin. La urma-urmei nu putem pretinde administratorului să meargă pe la fiecare locatar, cu altă mai mult cu cît — după cum ne spunea președintele — în comitet s-a hotărît ca locul de plată a cheltuielilor să fie la parter. Între dv. și administrator sînt însă — se pare — niște neînțelegeri mai vechi, respectiv de pe vremea cînd dv. dețineți funcția în cauză. Apropos, pe timpul acela de ce ați acceptat ca plata cheltuielilor comune să se facă în aceeași cameră de la parter?

• Și în a doua chestiune, lucrurile sînt puțin alfel. Adică, potrivit normelor de repartizare a cheltuielilor comune lunare cităm: „Deținătorii suprafețelor de locuit care primesc alte persoane în locuința lor sînt obligați să contribuie și pentru acestea la plata cheltuielilor comune, dacă durata primirii depășește 15 zile (zina considerîndu-se 24 de ore neîntrerupte) în cadrul aceleiași luni calendaristice”. Și mai departe: „Plata acestor cheltuieli se face pentru întreaga lună de la data la care s-a îndeplinit cerința legii”. Deci vărul dv. pe care l-ați primit în locuința timp de 17 zile va fi inclus, pe lista

de cheltuieli, cu o persoană în plus la ceea ce datorati pe luna lunie. Știm și noi proverbul cu pricina care sună cam așa: „dacă a murit capra mea, de ce să nu moară și cea a vecinului?” — numai că situația vecinului reclamat este cu totul alta, persoana care a locuit acolo cumînd 17 zile în două luni și nu în cursul aceleiași luni, astfel încît ea nu va fi inclusă pe lista de plată a cheltuielilor lunare.

• Și pentru că am ajuns la acest capitol, iată și o precizare pentru E. Kocsic din cartierul Micălaça. Persoanele care lipsesc temporar din imobil una sau mai multe luni calendaristice pot fi scutite de majoritatea cheltuielilor comune lunare în afara celor legate de plata administratorului, femeii de serviciu și a recipientilor pentru gunoii procurati în această perioadă. De reținut însă că scutirea se acordă pe baza unei cereri aprobate din timp de către comitetul asociației și că perioada de o lună solicitată pentru scutire nu se calculează prin adunarea zilelor absente din luni diferite. Exact situația dv., care ați lipsit din locuință în luna mai — 23 de zile și în iunie 18 zile, de unde concluzia că administratorul a procedat corect nescutindu-vă de plata cheltuielilor pe cele două luni.

M. D.

INFORMAȚIA pentru toți

Oficiul județean de turism Arad vă invită să petreceți în mod agreabil mult așteptatele zile de concediu, participînd la următoarele excursii: la Predeal, în perioada 3-10 august a.c., la preț de 992 lei; la Moneasa, cu ocazia Festivalului portului popular din Țara Zărandului — cu cazare în Sebiș — în perioada 23-24 august a.c., la preț de 233 lei; în Delta Dunării, în perioada 4-10 septembrie a.c., la preț de 1333 lei; în stațiunea Saturn, în perioada 5-14 septembrie a.c., la preț de 1065 lei.

-70 de zile, crescute în fazaneria Șimand.

Jubitorii de drumeție sînt invitați în zilele de 1-2 august la o excursie combinată ciclism și pe jos, avînd următoarele trasee: pentru drumeție — Arad — Bodrogu Nou — Hodoș Bodrog — traversarea Mureșului cubacul — Pădurea Ceala — Trel Insule — Arad; pentru ciclism — Arad — Zădăreni (unde se vor întîlni cu cei de la drumeție și vor avea în continuare traseu comun). Innoptarea în corturi pe malul Mureșului. Cheltuieli 20 lei. Întîlnirea ambelor grupuri cu ghizii Ștefan Sîkkan și Ervin Nemczok, în fața Stației C.F.R. Arad, sîmbătă, la ora 15.

Teatrul de stat Reșița prezintă marți, 4 august, ora 20, în sala Teatrului de stat Arad spectacolul de mare succes „Zăpăcîta de la ora patru”, comedie de Nicolae Ţic și George Bonea. Biletele se găsesc la agenția teatrului.

Asociația județeană a vîntătorilor și pescarilor sportivi face cunoscut că a început popularea fondului de vîntătoare la fazani în filialele Arad, Lipova, Ineu, Sebiș, Chișineu Criș. Pînă în prezent au fost lansate peste 6000 pui de fazani de 60

„Amicii Zărandului” invitată duminică, 2 august, jubitorii la o drumeție avînd traseul Ghioroc — Virful Capra — valea Cladovei — valea Cerșa — Virful Gurgului — creasta principală — virful Capra — Ghioroc. Plecarea cu trenul din stația C.F.R. Arad la ora 7.40. Întoarcerea în jurul orei 20. Ghid — Gabriel Cadar. Cheltuieli 20 lei.

„Morarii” din... Tisa ?

Nu, nu este vorba aici despre vreo moară, ci despre autobuzul nr. 188 care circulă pe linia 27, pe traseul „Piața Romană” — satul Tisa Nouă aparținător de comuna Fintînele. El, autobuzul, după cum ne scrie „un grup de călători prăfuiți” este pe post de... moară, fiindcă, cei ce sînt nevoiți să călătorească pe acest traseu ajung la capăt albiți de praf din cap pînă-n picioare ca niște morarii. Este drept că drumul dintre comuna Fintînele și satul Tisa Nouă nu

este asfaltat, dar la fel de adevărat este și faptul că ușile autobuzului cu pricina ar trebui să fie etanșeizate, iar scaunele și barele de susținere — curățate de praf. Spun „gurile rele” că după straturile de praf succesive așternute pe scaune poți determina... gradul de (dez)interes pe care îl manifestă I.J.T.L.A. pentru minimul confort ce trebuie să-l asigure călătorilor de pe acest traseu...

C. A.

Carabus

• În Piața Mihai Viteazul există ca în oricare altă piață un mercurial îngrijit scris și ținut la zi, cum se spune. Ce păcat însă că el servește mai mult ca element de decor deoarece în piață fiecare vinde după cum îi trece prin cap. Așa cum s-a întîmplat în urmă cu vreo cîteva zile, cînd roșiile se vîndeau cu 14 lei, deși mercurialul le „prețuia” la maximum 4 lei. Și cînd te gîndești că aici există și o administrație a piețelor... Lucruri asemănătoare, sîntem sesizați, se întîmplă și în Piața Filimon Sirbu, unde, miercuri, 29 iulie, kilogramul de caise ajunsese la preț de 35 de lei! Curat mercurial...

CITITORI!

Reînnoiți-vă abonamentele la ziarul „Flacăra roșie”

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în județul Constanța

(Urmare din pag. 1)

Secretarul general al partidului s-au fost prezentate, de asemenea, o serie de aspecte privind îndeplinirea programului de dezvoltare a creșterii iepurilor de casă. După cum a informat directorul general al Centralei avicole, Gheorghe Stratulat, întreprinderea avicolă de stat Constanța a inițiat amenajarea de module de diferite capacități pentru creșterea iepurilor de

casă. Noua soluție prezentată constituie de fapt o construcție simplă, lefină, care permite creșterea animalelor cu cheltuieli minime, eliminând în totalitate consumul de energie electrică în procesul de producție.

Secretarul general al partidului a apreciat aceste inițiative și a cerut factorilor de răspundere să ia măsurile pentru realizarea integrală a programului de creștere a iepurilor de casă.

La încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu apreciind rezultatele obținute, a subliniat răspunderea ce revine acestui institut în îndeplinirea întregului program de dezvoltare a creșterii ovinelor și caprinelor în țara noastră și a subliniat necesitatea ca rezultatele obținute în cercetare să se reflecte în sporirea producției de lână, lapte și carne în unitățile de stat și cooperatiste din toate județele.



ANIVERSARI

Sănătate, viață lungă și numai bucurii tatălui nostru, **IOAN GHERGHESCU**, cu ocazia pensionării. Aceleași urări din partea familiei dr. Zaharia. (31957)

Cu ocazia împlinirii vârstei de 2 ani, un glând frumos, „La mulți ani!” și multă fericire, pentru Nicoleta Amalia Trif, din Gașca, îi urează mămică și tăticu. (31943)

29 trandafiri galbeni, „La mulți ani!”, cu ocazia reușitei căsătorii, pentru Gabi Bica, din partea lui Laurențiu (32065)

Cu ocazia ieșirii la pensie a scumpei noastre Todor Ioana, îi dorim multă sănătate, fericire și „La mulți ani!”. Dorcel, Mariana, Adrian. (32010)

19 trandafiri roșii și un călduros „La mulți ani!”, pentru Utu Balint, din Curticel, îi urează prietena sa Mihaela. (31945)

Cu ocazia ieșirii la pensie colegului Păscuț Ioan, colegii de muncă de la linia cale I.J.T.L.A. îi urează sănătate și fericire. (32148)

VINZARI-CUMPARARI

Vind casă, str. Renașterii nr. 21, Micălașa Veche. (32051)

Vind Dacia 1300, pasaj Micălașa, bloc 301, sc. E, ap. 30. (32090)

Vind hol „Adi II” și Dacia 1300, telefon 14563. (32108)

Vind casă cu grădina mare, str. Bucureștii nr. 20, Bujac. (32113)

Vind motor electric 10 c.p., str. 23 August nr. 16, Pincota. (32114)

Vind combină muzicală nouă „Schneider” cu egalizator, 2x20 W, telefon. 31635. (32119)

Vind mașini și scule pentru tinichigerie, Gurahont 96, telefon 198. (1)

Vind cameră combinată roz, masă extensibilă cu 6 scaune tapitate, canapea, pat extensibil, telefon 12539. (31833)

Vind piese Dacia 1100 și Fiat 124—125, str. Posada nr. 5. (31834)

Vind motocicletă IJ 350 cmc. „Festival” cu ataș. B-dul Republicii 23, ap. 25. (31844)

Vind bibliotecă Nina Tineret, hol 623, telefon 36007, după-amiază. (31857)

Vind acumulator 6 V, tip București de 84 A, nou, reform. 38052. (31859)

Vind dormitor nuc, canapele, dulapuri, fotolii, scaune tapitate, aparat radio, mașină de spălat automată, pian, diferite obiecte casnice, telefon 14698, între orele 8—10 și 16—20, str. E. Pottier 16—18. (31865)

Vind casă în Radna, str. Economilor nr. 36, jud. Arad, vizibilă duminică, orele 10—15. (2)

Vind cameră, deoparte, central (32060 lei), piața Gării telefon 31534. (31775)

Vind urgent Dacia 1100, în stare de funcționare, preț convenabil, telefon 17357. (32127)

INCHIRIERI

Intellectual caut cameră mobilată, telefon 45224, orele 16—19. (32128)

Primesc 2 fete în gazdă, zona Vlaicu, telefon 46489, după ora 16. (32083)

Primesc în gazdă 2 fete sau tineri căsătorii, telefon 43501. (31853)

Inchiriez una cameră mobilată cu intrare separată, str. Karlos 12. (31863)

Primesc o fată în gazdă, zonă centrală, telefon 33528. (31800)

Primim o fată în gazdă, Piața Romană, bloc E, scara A, apart. 4, etaj II. (31802)

Primesc fete în gazdă, telefon 12543, după ora 16. (21805)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

Schimb (vind) apartamente 2 și 3 camere proprietate personală, ultracentrale, cu un apartament 4—5 camere, ultracentral, telefon 21972, orele 18—21. (31856)

Schimb apartament proprietate de stat, ultracentral, 3 camere, termoficate, cu 2 camere, aceeași zonă, sau Poli-valentă, telefon 36502. (31815)

Schimb apartament proprietate de stat, Tg. Jiu, cu idem Arad, informații, Lipova, telefon 61443. (31819)

Schimb apartament confort I, 3 camere, zona UTA, proprietate de stat, cu casă singur în curte, informații, telefon 44889, după ora 15. (31826)

PIERDERI

Pierdut ștampila „Întreprinderea cinematografică Arad, cinema „Progresul”, o declar nulă. (31804)

Pierdut foaia de parcurs eliberată de I.J.T.L.A., pe numele Ilieșu Constantin, cu seria 26046. O declar nulă. (31812)

Pierdut legitimație de acces eliberată de Întreprinderea mașini-unelte, pe numele Murgul Mihai, O declar nulă. (31813)

Pierdut certificat medical eliberat de Dispensarul Dezna, seria MM-1983-A-85516, pe numele Stoiu Maria. Il declar nul. (31814)

Pierdut carnet de membru eliberat de C.A.R.P. Arad, pe numele Marja Elisabeta. Il declar nul. (31816)

Pierdut chitanță eliberată de Vama Arad, pe numele Pirvulescu Dan, pentru videocasetofon „Funat”. O declar nulă. (31821)

Pierdut carnet de membru eliberat de C.A.R.P. Arad, pe numele Marja Elisabeta. Il declar nul. (31816)

Pierdut chitanță eliberată de Vama Arad, pe numele Pirvulescu Dan, pentru videocasetofon „Funat”. O declar nulă. (31821)

Pierdut carnet de membru eliberat de C.A.R.P. Arad, pe numele Marja Elisabeta. Il declar nul. (31816)

Pierdut chitanță eliberată de Vama Arad, pe numele Pirvulescu Dan, pentru videocasetofon „Funat”. O declar nulă. (31821)

Pierdut carnet de membru eliberat de C.A.R.P. Arad, pe numele Marja Elisabeta. Il declar nul. (31816)

Pierdut chitanță eliberată de Vama Arad, pe numele Pirvulescu Dan, pentru videocasetofon „Funat”. O declar nulă. (31821)

Pierdut carnet de membru eliberat de C.A.R.P. Arad, pe numele Marja Elisabeta. Il declar nul. (31816)

Pierdut chitanță eliberată de Vama Arad, pe numele Pirvulescu Dan, pentru videocasetofon „Funat”. O declar nulă. (31821)

Pierdut carnet de membru eliberat de C.A.R.P. Arad, pe numele Marja Elisabeta. Il declar nul. (31816)

Pierdut chitanță eliberată de Vama Arad, pe numele Pirvulescu Dan, pentru videocasetofon „Funat”. O declar nulă. (31821)

Pierdut carnet de membru eliberat de C.A.R.P. Arad, pe numele Marja Elisabeta. Il declar nul. (31816)

secțiilor de cardiologie și Interne III ale Spitalului Județean Arad, au ușurat până în ultimele clipe suferințele dragii și regretatei mele mame, Lupei Florica, născută Vereș. Fiica îndoliată Jana Sima. (31850)

DECESE

Cu profundă durere anunț înțetarea fulgerătoare din viață a scumpului meu soț, profesor **ONCEANU SIMA**, în vârstă de 61 ani. Înormintarea are loc în ziua de 1 august 1987, ora 16, din capela cimitirului Eternitatea. Soția îndoliată Ana și mama soacră. (32133)

Cu profundă durere anunțăm înțetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a celui care a fost profesor **CEONTEA EUGEN**, în vârstă de 81 ani. Înormintarea are loc în ziua de 1 august 1987, ora 16, de la morga cimitirului „Eternitatea”. Familia îndoliată. (32163)

Cu profundă durere anunțăm înțetarea din viață a scumpei noastre mamă, soacră și bunică, Farkas Otilia, în vârstă de 67 ani. Înormintarea va avea loc în satul Mănaștur, azi, 31 iulie 1987, ora 14. Familia îndoliată. (32143)

CONDOLEANȚE ANUNȚURI-DE-FAMILIE

A trecut un an de lacrimi și dor de cind vintul nemilos al morții a stins flacăra vieții celui care a fost suflet nobil și generos, **IGREȚ NICOLAE**, din Cavin, tubitul nostru Iiu, frate și unchi. Vel rămâne veșnic viu în sufletul nostru est vom trăi. Mama, sora, nepoții. (32137)

Sintem alături de colegul nostru Ceonța Constantin în marea durere pricinuită de moartea tatălui său. Colegii de la Filiala de turism inter. (32136)

Regretăm profund dispariția tragică, la 18 ani, a scumpei noastre prietene, Maria Dolca, din Gașca. Clupul ei minunat va rămâne veșnic în amintirea noastră și vom fi întotdeauna alături de părintii îndurerati. Colegele echipei de handbal a Clubului sportiv școlar. (32133)

Sintem alături de prietena noastră Ana Onceanu. În marea durere prin care trece la pierderea soțului tubit, prof. Sima Onceanu. Familiile: Clorugă, Rătiu, B'sorca, Daighi. (32134)

Duminică, 2 august, se împlinesc 5 ani de cind ne-a părăsit scumpul nostru bunice, Secul Gheorghe (Cira). Comemorarea, 2 august, ora 12, la Firitiaz. Nepotul Ionică cu Vivi și Simona. (32094)

Sintem alături de Isabela în aceste clipe grele și transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate. Clasa IX-B Liceul economic, împreună cu diriginta Pășăreț Olga. (4) Mulțumim tuturor celor care prin prezență și flori au condus pe ultimul drum pe cea care a fost **CRISTESCU MARIA**. Familia îndurerată. (32157)

INTREPRINDEREA JUDEȚEANĂ DE TRANSPORT LOCAL ARAD

Aduce la cunoștința publicului călător că, datorită unor lucrări urgente executate de I.J.G.C.L. Arad, azi, 31 iulie 1987, circulația tramvaielor se suspendă pe tronsonul de linie cuprins între Piața Podgoria — Piața UTA, pe perioada cuprinsă între orele 9—12.

Transportul călătorilor se va asigura cu autobuzele.

(662)

INTREPRINDEREA MECANICĂ PENTRU AGRICULTURĂ ARAD

Str. Steagului nr. 1

- Incadrează:
- maiștri — pentru atelier turnătorie;
 - economist cu probleme de prețuri și post calcul;
 - revizor contabil;
 - automacaragist pentru atelierul Pincota.
- Incadrearea se face cu respectarea prevederilor Legii nr. 57/1974 și a Legii nr. 12/1971. Informații suplimentare la telefon 16490, interior 139.

(660)

INTREPRINDEREA DE CONFECȚII ARAD

Str. Ocsko Terezia nr. 86

- Incadrează:
- șef oficiu, la Oficiul de calcul al unității;
 - electrician, categoria 3—5.
- Informații suplimentare la biroul P.I.R., telefon 35840, interior 136.

(659)

T.A.G.C.S.P.-S.U.T. (fost I.T.A.U.) PLOIEȘTI

Str. Ștrandului nr. 2

- Incadrează-pentru secția din Arad, str. Armoniei nr. 94, următorul personal:
- sudor electric și autogen;
 - normator cu vechime în transporturi, bărbat;
 - conducători auto — gradele B, C, E;
 - automacaragii;
 - mașiniști, categoria III-IV pentru:
 - autogredere, excavatoare, săpătoare șanț.

Relații suplimentare la Secția Arad, str. Armoniei nr. 94, telefon 30350 sau 19928, interior 34.

(641)

BRIGADA COMPLEXĂ ELECTROMONTAJ ORADEA

- Incadrează pentru punctul de lucru Arad:
- muncitori necalificați pentru calificare la locul de muncă în meseria de electrician.
- Informații suplimentare la telefon nr. 47122 și 46251 Arad.

(647)

U.J.C.P.A.D.M. ARAD

- Incadrează:
- un frigotehnist categoria 2—4.
- Condiții de incadrare conform Legii nr. 12/1971.
- Informații suplimentare la telefon 30330, sau la sediul întreprinderii din B-dul Republicii nr. 50, compartiment personal-învățământ.

(653)